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Enquête réalisée en ligne du 13 au 17 mars 2017.

Échantillon de 1020 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans à 
35 ans.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

Méthodologie d’enquête



Perceptions et pratiques des 
jeunes concernant les formes 
d’engagement et les moyens 
d’actions



Pour « se faire entendre », près de la moitié des jeunes estime que le meilleur
moyen est le vote aux élections
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49

30

27

24

23

23

18

12

10

8

1

Aller voter aux élections

Etre actif sur les réseaux sociaux (Twitter, Facebook etc.)

Signer une pétition

S’engager dans une association de terrain

Participer à une manifestation

Mener une action « radicale » (boycott, occupation de 
lieux…)

Participer à un mouvement citoyen

Ecrire des articles sur un blog ou dans un journal

S’engager dans un syndicat

S’engager dans un parti politique

Ne se prononce pas

Parmi les actions suivantes, quelles sont celles dans lesquelles vous croyez le plus pour « vous faire entendre » ? – Réponses données à
l’aide d’une liste, trois réponses possibles

- À tous, en % -

25 ans et plus : 54%

Femmes : 35% ; 18-24 ans : 39%

18-24 ans : 27%; Région parisienne : 29%

Hommes : 27%; 18-24 ans : 27%

Hommes : 11%



Les jeunes se déclarent davantage prêts à s’engager dans des associations
sportives, culturelles ou humanitaires qu’au sein d’un parti politique
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20

9

14

5

7

6

5

5

7

48

54

43

45

41

26

25

21

12

31

36

42

49

52

67

69

73

81

1

1

1

1

1

1

1

Au sein d’une association sportive 
ou culturelle

Au sein d’une association 
humanitaire

Au sein de votre établissement
scolaire ou de votre lieu de travail

Au sein d’un mouvement citoyen

Au sein d’un service civique

Au sein de l’armée

Au sein d’un syndicat

Au sein d’un parti ou d’un groupe 
politique

Au sein d’un mouvement religieux

Oui, vous le faites déjà Oui, vous seriez prêt à le faire Non Ne se prononce pas

Seriez-vous prêt à vous engager… ?

- À tous, en % -

68%

57%

63%

50%

48%

Oui

30%

32%

26%

19%



Si les scientifiques et les associations recueillent la confiance de plus de 7 jeunes sur 10;
seuls 15% des jeunes déclarent faire confiance aux responsables politiques
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76%

57%

70%

24%

42%

29%

42% 58%

Confiance
Pas 

confiance

19

12

10

6

5

6

3

4

57

58

47

46

37

35

29

11

17

20

28

35

42

37

41

39

7

9

14

12

16

21

26

45

1

1

1

1

1

1

Les scientifiques

Les associations

L’organisation des 
Nations-Unies (ONU)

Les entreprises

Les institutions
publiques (comme les

administrations)

L’Union européenne

Les journalistes

Les responsables
politiques

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne se prononce pas

D’une manière générale, faites-vous confiance ou pas à ces différents acteurs ?

- À tous, en % -

52% 47%

41% 58%

15% 84%

32% 67%



Perceptions des jeunes à l’égard 
de la politique et de l’élection 
présidentielle de 2017



Plus de ¾ des jeunes (78%) déclarent avoir l’intention d’aller voter à l’élection
présidentielle de 2017

9

Avez-vous l’intention d’aller voter à l’élection présidentielle de 2017 ?

- À tous, en % -

78

7

10

41

Oui Non Vous ne savez pas encore Non-inscrit sur les listes électorales Ne se prononce pas

CSP+ : 86%
Cadres et professions libérales : 84%
Professions intermédiaires : 86%
Niveau de diplôme Bac +2 : 84%
Niveau de diplôme supérieur à Bac +2 : 87%

Niveau de inférieur au Bac : 12%

18-24 ans : 7%



La déception et le dégoût sont les deux sentiments qu’évoque le plus l’élection
présidentielle aux jeunes

10

26

22

16

14

14

5

3

La déception

Le dégoût

La peur

L’espoir

Le désintérêt

La confiance

L’enthousiasme

L’élection présidentielle aura lieu dans quelques semaines. Quel sentiment vous inspire-t-elle ? – Réponses données à l’aide d’une liste, une
seule réponse possible

- À tous, en % -

Niveau de diplôme supérieur à Bac+2 : 33%

25 ans et plus : 25%; CSP+ : 26%

Femmes : 21%; 18-24 ans : 20%; CSP- : 19%

25 ans et plus : 16%; Province : 15%

Niveau Bac : 19%

Hommes : 7%; Niveau de diplôme inférieur au Bac : 8%



Pour 80% des jeunes, les candidats à l’élection présidentielle ne prennent pas
suffisamment en compte leurs préoccupations
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Avez-vous le sentiment que les candidats à l’élection présidentielle tiennent suffisamment ou pas suffisamment compte de vos préoccupations
?

- À tous, en % -

19

80

1

Suffisamment Pas suffisamment Ne se prononce pas

Hommes : 24%
Salariés du public : 31% 
Parents : 24%

Femmes : 84%
Non-inscrits sur les listes électorales : 

98%
Déclarent qu’ils n’iront pas voter à la 

présidentielle : 89%



Sans émettre une attente très prononcée, 55% des jeunes déclarent compter sur
les candidats à l’élection présidentielle pour améliorer leur avenir

12

16

39
45

Fortement Un peu Pas du tout

Femmes : 48%
Non-inscrits sur les listes électorales : 59%

Déclarent qu’ils n’iront pas voter à la 
présidentielle : 80%

Fortement/ Un peu : 55%

Hommes : 59%
Salariés du public : 67%
Déclarent qu’ils iront voter à la présidentielle : 61%

Comptez-vous fortement, un peu ou pas du tout sur les candidats à l’élection présidentielle pour améliorer votre avenir ?

- À tous, en % -



Pour 63% des jeunes, les candidats à l’élection présidentielle ne prennent pas
assez en compte les grands enjeux internationaux

13

6

30

47

16

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas

Oui : 36%

Hommes : 41%
Niveau de diplôme supérieur à Bac+2 :  41%
Sympathisants du FN : 47%

Non : 63%

Femmes : 67%

Selon vous, les candidats à l’élection présidentielle prennent-ils assez en compte les grands enjeux internationaux ?

- À tous, en % -



Plus de la moitié des jeunes déclarent qu’ils seraient inquiets d’une sortie de la
France de l’Union européenne ou d’un abandon de l’euro
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21

19

55

57

23

23

1

1

Le fait que la France 
sorte de l’Union 

européenne

L’abandon de l’euro

Cela vous rassure Cela vous inquiète Ni l'un, ni l'autre Ne se prononce pas

Chacune des mesures suivantes serait-elle de nature à vous rassurer ou à vous inquiéter ?

- À tous, en % -

Sympathisants du FN : 48%

CSP+ : 63% ; Niveau de diplôme supérieur à Bac+2 : 68%

CSP+ : 67%; Niveau de diplôme supérieur à Bac+2 : 71%

Hommes : 26% ; 25 ans et plus : 24%



Perceptions des jeunes de la 
société et de l’avenir



Les jeunes eux-mêmes qualifient la jeunesse d’aujourd’hui comme étant désenchantée,
individualiste mais aussi révoltée et ouverte sur le monde (1/2)
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22

23

22

18

16

8

7

7

5

47

45

45

46

40

34

35

28

24

25

25

27

27

36

41

45

46

52

5

6

5

8

7

16

12

18

18

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Désenchantée

Individualiste

Révoltée

Ouverte sur le monde

Passive

Solidaire

Engagée

Politisée

Optimiste

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas

69%

56%

67%

30%

43%

32%

35% 64%

29% 70%

Oui Non

Les qualificatifs suivants correspondent-ils ou pas à votre vision de la jeunesse aujourd’hui… ?

- À tous, en % -

68% 31%

64% 35%

42% 57%

42% 57%



Les jeunes eux-mêmes qualifient la jeunesse d’aujourd’hui comme étant davantage
désenchantée, individualiste mais aussi révoltée et ouverte sur le monde (2/2)
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Les qualificatifs suivants correspondent-ils ou pas à votre vision de la jeunesse aujourd’hui… ?

- À tous, en % de réponses « oui » -

69

68

67

64

56

42

42

35

29

Désenchantée

Individualiste

Révoltée

Ouverte sur le monde

Passive

Solidaire

Engagée

Politisée

Optimiste

Femmes : 72%

18-24 ans : 68%; Région parisienne : 69%; 
Niveau de diplôme supérieur ou égal à 
Bac+2 : 71%

18-24 ans : 48%

18-24 ans : 48%



Près de ¾ des jeunes déclarent être inquiets pour l’avenir des jeunes en
France…

18

4

21

54

20

1

Très confiant(e) Plutôt confiant(e) Plutôt inquiet(e) Très inquiet(e) Ne se prononce pas

Confiants : 25%

Hommes : 32%

Inquiets : 74%

Femmes : 82%
Niveau Bac : 80%

En ce qui concerne l’avenir des jeunes en France, vous êtes… ?

- À tous, en % -



Pour les jeunes, la société française aujourd’hui est principalement en perte de
repères, résignée et repliée sur elle-même (1/2)

19

29

16

14

8

5

5

4

51

51

47

41

33

27

17

16

27

32

42

45

52

55

3

5

6

9

17

15

23

1

1

1

1

1

En perte de repères

Résignée

Repliée sur elle-même

Ouverte sur le monde

Solidaire de manière
générale

Tournée vers le futur

Confiante en l’avenir

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas

80%

61%

67%

19%

38%

32%

49% 51%

38% 62%

Oui Non

Diriez-vous de la société française aujourd’hui qu’elle est… ?

- À tous, en % -

32%

21%

67%

78%



Pour les jeunes, la société française aujourd’hui est principalement en perte de
repères, résignée et repliée sur elle-même (2/2)

20

Diriez-vous de la société française aujourd’hui qu’elle est… ?

- À tous, en % de réponses « oui » -

80

67

61

49

38

32

21

En perte de repères

Résignée

Repliée sur elle-même

Ouverte sur le monde

Solidaire de manière générale

Tournée vers le futur

Confiante en l’avenir

CSP+ : 86%; Personnes seules 
avec enfant(s) : 91%

25 ans et plus : 70%; CSP+ : 73%

CSP- : 66%; Niveau Bac : 70%

Hommes : 52%; CSP+ : 55%

Hommes : 26%
CSP- : 24%



24% des jeunes déclarent que s’ils avaient le choix, ils aimeraient travailler dans
une association humanitaire

21

25

24

17

17

15

2

Une  TPE/PME

Une association humanitaire

Une multinationale

Une entreprise d’économie sociale et solidaire

Une collectivité territoriale

Ne se prononce pas

Si vous aviez le choix, dans quel type de structure aimeriez-vous travailler ? – Réponses données à l’aide d’une liste, une seule réponse
possible
- À tous, en % -

Hommes : 28%; Province : 27%; Niveau de diplôme 
Bac+2 : 31%

Femmes : 32%; 18-24 ans : 28%

Hommes : 22%; 18-24 ans : 20%; Région parisienne : 24%; 
Niveau de diplôme supérieur à Bac+2 : 22%

CSP- : 18%



Perceptions des jeunes de la 
solidarité 



Selon les jeunes, les Français sont solidaires vis-à-vis de leurs proches (famille,
amis) mais beaucoup moins dans la vie en générale (1/2)

23

24

18

5

6

9

4

57

63

34

31

27

27

14

13

48

45

42

51

4

5

12

17

21

17

1

1

1

1

1

1

Au sein de leur famille

Entre amis

Dans la vie en général

Vis-à-vis des pays les plus pauvres

Vis-à-vis des migrants

Dans le monde professionnel

Très solidaires Plutôt solidaire Plutôt pas solidaire

Pas du tout solidaire Ne se prononce pas

81%

39%

81%

18%

60%

18%

37% 62%

31% 68%

Solidaires
Pas 

solidaires

Diriez-vous qu’en France aujourd’hui, les Français sont solidaires ou pas solidaires ?

- À tous, en % -

36% 63%



Selon les jeunes, les Français sont solidaires vis-à-vis de leurs proches (famille,
amis) mais beaucoup moins dans la vie en générale (2/2)

24

Diriez-vous qu’en France aujourd’hui, les Français sont solidaires ou pas solidaires ?

- À tous, en % de réponses « solidaires » -

81

81

39

37

36

31

Au sein de leur famille

Entre amis

Dans la vie en général

Vis-à-vis des pays les plus
pauvres

Vis-à-vis des migrants

Dans le monde professionnel

18-24 ans : 85%; Niveau de 
diplôme supérieur à Bac+2 : 85%

Niveau de diplôme supérieur à 
Bac+2 : 86%

Hommes : 40%

Hommes : 41%; 25 ans et plus : 39%; Niveau de diplôme 
inférieur au Bac : 45%

Hommes : 34%



La solidarité est une valeur importante pour une très large majorité des jeunes

25

44

47

6
21

Très importante Plutôt importante Plutôt pas importante Pas du tout importante Ne se prononce pas

Importante : 91%

Femmes : 93%
Niveau de diplôme supérieur à Bac+2 : 93%

Pas importante : 8%

Hommes : 11%

Diriez-vous que, pour vous, la solidarité est une valeur très importante, plutôt importante, plutôt pas importante ou pas du tout importante ?

- À tous, en % -



77% des jeunes estiment que la solidarité à l’échelle internationale doit être un aspect
important du projet politique porté par les candidats à l’élection présidentielle

26

48

29

42

48

7

17

2

5

1

1

La solidarité à l’échelle 
nationale

La solidarité à l’échelle 
internationale

Un aspect très important Un aspect plutôt important Un aspect plutôt pas important

Un aspect pas du tout important Ne se prononce pas

77%

90%

22%

9%

Selon vous, la solidarité à l’échelle nationale /internationale doit-elle être un aspect important ou pas important du projet politique porté par les
candidats à l’élection présidentielle ?
- À tous, en % -

Femmes : 82%; Région parisienne : 83%; CSP- : 81%



Pour les jeunes, la défense des droits humains dans le monde et dans une moindre
mesure la lutte contre l’extrême pauvreté dans le monde devraient être au cœur de l’action
diplomatique française

27

34

24

43

45

15

21

7

9

1

1

La défense des droits
humains dans le monde

La lutte contre l’extrême 
pauvreté dans le monde

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas

77% 22%

69%
30%

Selon vous, la lutte contre l’extrême pauvreté et la défense des droits humains dans le monde devraient-ils être au cœur de l’action
diplomatique de la France ?

- À tous, en % -

Région parisienne : 84%; Cadres et personnes exerçant 
une profession libérale : 85%

Région parisienne : 79%; Niveau de diplôme supérieur 
à Bac+2 : 73%



Au cours des 12 derniers mois, plus d’un tiers des jeunes déclarent avoir déjà acheté des
produits bio ou du issus du commerce équitable, signé une pétition en ligne, fait un don
direct ou à une association

28

53

43

36

34

26

26

25

15

9

16

19

24

26

35

27

22

29

22

30

37

39

39

38

46

53

56

68

1

1

1

1

1

1

1

Acheté des produits bio ou issus du commerce équitable

Signé une pétition en ligne

Donné directement de l’argent à une personne dans le besoin

Fait un don à une association

Donné de votre temps pour une cause en tant que bénévole

Boycotté des produits ou une entreprise

Partagé vos convictions sur les enjeux de société sur les
réseaux sociaux

Participé à une manifestation

Participé financièrement à une campagne de crowdfunding

Oui Non, mais vous seriez prêt à le faire Non Ne se prononce pas

69%

61%

60%

47%

31%

Oui/ Prêts à la 
faire

Au cours des 12 derniers mois, avez-vous ?

- À tous, en % -

62%

53%

60%

44%



Regard des jeunes sur le 
soutien financier aux 
populations des pays les plus 
pauvres



65% des jeunes déclarent être favorables à ce que la France participe
financièrement au soutien des populations des pays les plus pauvres

30

20

45

22

13

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé(e) Tout à fait opposé(e)

Favorables : 65%

Région parisienne : 75%
Niveau de diplôme supérieur à 
Bac+2 : 73%

Opposés : 35%

Province : 38%
CSP- : 39%

Niveau de diplôme inférieur au 
Bac : 46%

Etes-vous favorable ou pas à ce que la France participe financièrement au soutien des populations des pays les plus pauvres ?

- À tous, en % -



59% des jeunes déclarent être favorables à l’augmentation de l’aide de la France
au développement des pays les plus pauvres

31

15

44

28

12
1

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé(e)

Tout à fait opposé(e) Ne se prononce pas

Favorables : 59%

18-24 ans : 65%
Région parisienne : 70%
Niveau de diplôme supérieur à 
Bac+2 : 65%

Opposés : 40%

25 ans et plus : 43%
Province : 42%

Face aux enjeux internationaux actuels (dérèglement climatique, déplacements de populations, famine, pauvreté…), seriez-vous, à titre
personnel, favorable ou opposé(e) à une augmentation de l’aide de la France au développement des pays les plus pauvres ?

- À tous, en % -



46% des jeunes estiment que l’Afrique est le continent qui devrait recevoir le
plus d’aides de la part de la France

32

46

30

8

5

4

3

3

1

L’Afrique

Vous n'avez pas de préférence

L’Europe de l’est

Le Proche et Moyen-Orient

L’Amérique du sud

L’Asie

Autre

Ne se prononce pas

Selon vous, quelle est la région du monde qui devrait recevoir le plus d’aide au développement de la part de la France ? – Réponses données
à l’aide d’une liste, une seule réponse possible

- À tous, en % -

Femmes : 33%

Hommes : 11%; 25 ans et plus : 9%; Province : 9%

Région parisienne : 9%

Région parisienne : 6%



87% des jeunes estiment que les difficultés des pays en développement
pourraient avoir des répercussions en France dans les prochaines années

33

43

44

12

1

Oui, de fortes répercussions Oui mais de faibles répercussions Non, pas de répercussion Ne se prononce pas

Oui : 87%

Pensez-vous que les difficultés que rencontrent actuellement les pays en développement pourraient avoir des répercussions en France dans
les prochaines années ?

- À tous, en % -



Suivez l’actualité de Harris Interactive sur :

Contacts

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Contacts Harris Interactive en France :

Jean-Daniel Lévy – Directeur du Département Politique & Opinion - 01 44 87 60 30 - jdlevy@harrisinteractive.fr
Laurence Lavernhe – Responsable de la communication - 01 44 87 60 94 - 01 44 87 60 30 - llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats
doit être accompagnée des éléments techniques suivants :
le nom de l'institut, le nom du commanditaire de l’étude,
la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.
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